
3. Aufgabe 
Eine ausgangsseitig unbelastete Kettenschaltung von drei Vierpolen wird mit einer 
Sinus-Spannung ue(t) mit konstanter Kreisfrequenz ω gespeist. 
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a) Berechnen Sie mit Hilfe der drei A-Matrizen der Einzel-Vierpole das 

Spannungsübertragungsverhältnis Ua/Ue in Abhängigkeit von der 
Kreisfrequenz ω. 

 
b) Berechnen Sie den Effektivwert des Spannungsverhältnisses Ua/Ue. 
 
 
 
Lösungen 
 
a) Komplexes Spannungsübertragungsverhältnis. 
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b) Effektivwert von dem Spannungsübertragungsverhältnis: 
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